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-Csak elvföladás árán.
Debreczen, febr. 4.

A fúziónak azt a gondolatát, hogy 
vessük el a régi pártkereteket s alakít­
sunk uj pártot, sehogy meg népi értjük.
A meddig törvény a kiegyezési törvény, 
kormányzó párt csak e törvény keretén 
.belül .létesülhet, vagy olyan, amelyik, 
megegyezésre jutván a királylyal, a ki­
egyezési törvények megváltoztatására 
törekszik. A parlementi pártokat nagyon 
nagy közjogi hasadékok választják el.
A hasadékok áthidalása lehetséges volt 
ideiglenes szövetkezéssel, alkalmi össze- 

r forrással egy bizonyos cél elérésére, de 
teljesen kizártnak tartják, hogy fúzióval 
állandó helyzet teremtessék.

Az önálló bank és az önálló vám- 
■ terület követelése nem függetlenségi kö­

vetelések. E követelések bentfoglaltnak 
a 67 és Bánffy Dezső programijában 

, é8 nem el'enkeznek magával a kiegye­
zési törvénynyel sem, amely a bank és 
a vámterület formáival való rendelkezést 
a törvényhozás kizárólagos jogának tartja 
fenn. Gazdasági és célszerűségi kérdések 
«ezek, a függetlenségi párt szempontjából 
<épp úgy, mint a 67-esek szempontjából. 
Tehát Justh Gyula, amikor a fúzió alap­
jául a bank és a vámterület önállóságát 
deklarálja: nem deklarált olyat, ami el­
lenkeznék a kiegyezési törvény híveinek 

l Programmjával; nem deklarált olyat,

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadók és laptulajdonosok;
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerit esz tört Ok Őrt kiadóhivatal i
DEBRECZEN,

Piacz-utoza 47. és 49. ezánl.

amiről maga a kiegyezési törvény ne 
rendelkeznék. Hiszen, ha múltban csak 
ez a két követelés állt volna ellentétnek, 
a függetlenségi párt rég belezuhanhatott 
volna a szabadelvű pártba, mert hisz a 
szabade’vüpárt törvényben biztosított ezt 
a két jogunkat ismételten hangoztatta s 
csak a célszerűség, az időszerűség szem­
pontjait szegezte velük szembe.

A kiegyezés biztosította két jognak 
a sürgetése tehát ma a függetlenségi 
párt pro grammja. Ugyanez, ami volt a 
régi hatvanhetes habarék, majd később 
nemzeti párté, amely Apponyi vezérsége 
alatt csak a nemzeti színek aránylatában 
különbözött a szabadelvüpárrtól. No meg 
másban. Abban, ami egyedül teszi lehe­
tővé a pártok parlamenti csereuralmát: 
a szabadelyüség és a reakciónak több­
fajta alakulatai ezek.

A fazió tehát csakis a közjogi 
elvek feladásával lehetséges, még pe­
dig, törvény lévén a 67-es kiegyezés, 
csakis a kiegyezés alapján. Az egyesítő 
kapocs és a szétválasztó erő, vagyis a 
parlamenti egyensúly csak úgy állhat 
helyre, ha az uj alakulást, menten min­
den közjogi vonatkozástól, szabadelvű­
nek vagy konzervativnek, radikálisnak 
vagy reakciósnak nevezik. Vagyis : vissza 
kell térni Jeruzsálembe, mert onnan ve­
zet jó és már fia zteros ut Makóra. így 
biztatgatják a függetlenségi párt pronon- 
szirozottan reakciós csoportjából Justh

Gyulát, a képviselöház elnökét, aki ma 
ismét síkra szállott az önálló nemzeti 
jegybankért és már nagyon szeretnék 
átidomitani a parlament elnöki trónusát 
Rakovszky számára.

Várjunk egy hétig ; úgy mondják, 
ennyi idő kell, hogy tisztuljon a hely­
zet, ennyi idő szükséges a fúzió nyélbe­
ütéséhez. Várjunk egy keveset, hátha 
egy hét múlva tisztán lát a nemzet : 
végleg és visszavonhatatlanul leteszi-e a 
függetlenségi párt a negyvennyolcas 
álarcot, vagy megtörténik-e a fúzió ré­
vén a hatalmas ellenzéki alakulás azok­
nak a segítségével, akik mo t megint 
hajthatatlanoknak mutatják magukat.

— Az uj véderőtörvény. Becsből táv­
iratozzék : A Fremdenblatt jelenti, hogy a 
r apókban a hadügyminisztérium és a két 
honvédelmi minisztérium képviselőiből álló 
bizottság tárgyalásokat kezdett az uj véderő 
törvény ügyében, amely már 1904. óta kész. 
A mostani tanácskozásoknak csak az a cél­
juk, hogy tisztázzák a nézeteket az uj véd­
erőtörvény ama részei tekintetében, amelyek 
az utóbbi időben gyűjtött adatok alapján 
esetleges változtatásnak lesznek alávetendők. 
E tanácskozásoknak nincsen aktuális vagy 
dön'ő jelentőségük és szintúgy nincs ezidő 
szerint különös ok, mely szükségessé tenné 
az uj váderőtörvény előterjesztését.

,A versenytársak.
Irta: Szecső Vilmos.

Jáíkm ifiatal festő: Gál meg a vendége, 
Árkai, gyalog ment haza Budáról. Nyirkos, 
hideg őszi éjszaka volt éa tavaszi felöltő 
volt rajtuk,.de csak a vékony dongáju, sápadt 
kis Gál dMergett, a vendége, Árkai még a 
Lánchídon se gombolta be a k.abét]át_ ped g 
csontig ható, kegyetlen szél fuit észak telő 
A kis Gál a zsebébe mélyesztette a kezét 
és^mélyen behúzta a nyakát a felturt g - 
lérjába, sebesen lépkedett és nem szólt egy 
szót sem az egész utón. A daliás Árkai meg 
vidáman és rugalmas lépéssel ment mellette 
és folyton fecsegett. Gál hallgatta anélk - 
hogy felelt volna rá; ez az üres, felületes, 
dicsekvő és öntelt szóáradat undorral töl

fljfél már jóval elmúlt, amikor benyi­
tottak a negyedik emeleti udvari szobába. 
Gál a zsebébe mélyesztette a kosét és abban 
talált végre egy darabka gyertyát. Megse 
kent a kakasgyujtó és gyönge, beteges fé y 
ömlött el a szegényes, rozzant bútoron. Agy, 
szekrény, díván, asztal, mindebből csak egy 
darab, szék ellenben kettő volt, bár g > 
hogy az egyikről már hiányzott a nádtonat. 
Az ablaknál festő-állvány, rajta a kép, melyet 
Gál a téli tárlatra szánt. A padlón egy láda 
melyet Aikai hozott magával Münchenből, | 
az érdes deszka a müvet rejtette, amellyel 
Árkai pályázott a hallhatatlanságra. Más 
csomagot nem is hozott magával Arsai,

amikor az este beállított Gálhoz Most ér­
kezett Münchenből s a vasútról egyenest 
barátjához ment, akivel két év előtt együtt 
koplaltak Párisban.

Gál el volt foglalva azzal a nagy prob­
lémával, miként ossza két részre a szegényes 
ágyneműt; de a problémát nem sikerült meg­
oldania, végre is kettévágta. A vendégének 
az ágyat szánta, az egyik vánkost meg a 
paplant, neki magának a díván jutott s a 
másik vánkos, paplan azonban nem volt 
több a felöltőjét tehát oda vetette a divánra 
takarónak. Árkainak ezalatt sikerült nagyne 
hezen valami rozzant bádogdoboz fenekéről 
egv cigarettára való dohányport összekapar- 
eálni és rágyújtott a gyertya lángjánál, bzó- 
fakozottan fújta szét a füstöt, csinos szőke 
arcán boldog és elbizakodott mosoly ragyo­
gott, a szép emberek titokzatos és gőgös 
mosóivá, a melyben szerelmi diadal sugár- 
Sk Egy-kettőre levetkőzött, pompás izmu 
telt fehér testét belebujtatta hirtelen a Gál 
egyetlen hálóingébe, beleugrott az ágyba és 
játszi hangon szólt oda a házigazdájának:

— Joj szakát, Gál.
Gál aki ruhástul vetette magát a dí­

ván™ sötét pillantást vetett a vendégére.
Ä megci.pt. « A*>‘ "LÄ
bCljmChéíj* ilíntí«* ™itoUe meg; vad 
dühöt »'«»'■‘"'’XU7”kS=n meg«

erezte ép embernek a cam,,« iránt való 
könnyed és elnéző megvetését.

Elfujta a gyertyát és a felöltője alá 
bujt. Mihamar fölhangzott az Árkai hortyo- 
aása, szemtelenül, önzőén, kíméletlenül, nyers 
és vidám egészséggel, úgy, hogy a Gál 
minden idegszála megfeszült, t ázékonyan 
és busán vetette magát ide-oda a hepehupás 
divánon, várva az álmot, amely azonban nem 
akart égő szemére szállni. A szive lázasan,
fájdalmasan vert.

— Mily ostobaság! — gondolta.
Árkai éppen akkor állított be hozzá az 

este, amikor üodrogiékhoz készült Budára. 
Vacsorára volt hiva, ehez a kedve», nyájas 
családhoz melyet minden két hétben meg­
látogatott. Mit tegyen a váratlanul Jött ven­
dégével? Vitte magával Bodrogiókhoz szí­
ves melegséggel fogadta őket. Asztalhoz
ültek a kedves, jól befutött szobában, a 
lámpa enyhe, meleg fényt árasztott rájuk. 
Gál úgy szerette mindig ezeknek az esték­
nek bensőségót, szelíd és bájos költészetét. 
Mig az öregek, Bodrogi és a felesége sak­
koztak, addig ők ketten a kis Bodrogi Vil­
mával mily lelkesen elbeszélgettek a Gál 
müvészálmairól, reszkető dicsőségszomjáról. 
A kis Bodrogi Vilma előtt szinte gyerme­
ke», bőbeszédű közlékenységben nyúlt meg 
mindig a Gál lelke; a leány tiszta, sugárzó 
tekintete biztatóan pihent az arcán és részt­
vevő lágy érdeklődéssel hallgatta a k 
festő rajongó beszédét, de az este rá se né­
zett a lány! Minden érdeklődése Árkai felé 
fordult ; azzal a kíváncsi, titokzatos, a bu,a 
»ágnak és a szeméremnek sugaraiból szovő-
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Leszavaztál! a kormányt.
Sándor Pál az ostromlók közt.

Itt azután a kacagók ismét Wekerle 
oldalára állottak.

Részletes tudósításunk az ülésről itt 
következik:

1909.

4 képviselőház ülése.
A képviselőház mai ülésének főszónoka 

Sándor Pál volt, aki nagy harci kedvvel 
ostromolta az adóreformot, hogy kimutassa, 
mikép a javaslatok sok bajt okoznának. 
Beszéde alatt rendkívül érdekes jelenet ját 
szódott le. A Lipótváros követét, aki nagy 
temperamentummal vitatkozott az adóreform 
kérdéseiben a kormány érveivel, Justh Gyula 
elnök figyelmeztette:

— A képviselő ur személyes megtámad- 
tatás és félreértett szavainak helyreigazítása 
címén szólalt fel. Ebből a keretből már ki­
lépett ... .

A függetlenségi pártból erre tizen is
oda kiáltottak Sándor felé:

— Kérj engedélyt!
Ebben a percben Hoitsy Pál, a füg 

getlenségi párt ügyvezető elnöke odaugrott 
a függetlenségi padok elé :

— Nem adjuk meg az engedélyt !
Úgyis nagyon elhúzódik a vita!

Erre szavazás következett: Wekerie 
Sándor, Andrássy Gyula és JekelfaluBsy 
Lajos miniszterek az engedély megtagadása 
mellett állottak fel. De ezúttal a kormány­
párt nem követte a vezéreket és az ellen- 
pártnál kiderült, hogy a Ház többsége meg 
adta az engedelmet Sándornak arra, hogy 
a tárgytól eltérhessen.

Az eredményt nagy derültség fogadta. 
Farkasháiy Zsigmond ujjongva kiáltotta
oda Wekerle felé :

— Leszavazták a minisztériumot!
Polónyi Géza pedig kész volt a kon­

klúzióval is:
— Le kell mondania! — harsogta.
Wekerle Sándor kissé mosolyogva 

felállott a bársonyszékből és odafordult Po­
lónyi felé:

— Helyes! Ez meg is fog történni! — 
mondta. Polónyi Géza fogja megalakítani 
az uj kabinetet.

Elnök: Justh Gyula.
A jegyzőkönyv hitelesítése után áttért 

a Ház a földadókataszter kiigazításáról s a 
földadószázaléknak megállapításáról szóló

A címhez Mudc-evics Vazul szól hor- 
vát nyelven. A javaslatot nem fogadja el.

Pléd Aurél: Úgy látszik, hogy noha a 
javaslat az adókulcs leszállítását _ kontem- 
plálja, mégis növekedni fog az adóteher. A 
létminimumot a minimális háromszáz korona 
földadóra is ki kell terjeszteni, mert csak 
ily módon részesedhetnek a kisbirtokosok 
is a létminimum kedvezményében. A torn­
ádó bizottságok szerinte szakszervezeteivé 
válnak a latifundiumnak és a boltbérnek.

A javaslatot nem fogadja el.
Sándor Pál szól ezután. A házszabályok 

215-ik szakaszára hivatkozva, kéri a Házat, 
engedjék meg neki, hogy az őt ért támadá­
sokra kiterjeszkedhessék. ....

Elnök : A kérést teljesíthetőnek ta álja. 
Sándor Pál : Azzal támadták őt, hogy 

a hitbizományok ellen izgat. Ez nem áll. 
Igenis követelte, hogy a szegény ember se 
fizessen több adót, mint a gazdag. Ez azon­
ban egy demokratikus államban csak nem 
bűn. Jókai és Beksics Gusztáv is ezt köve- 
telték

jlódy Gyula: A hallottakra hivatkozik
Sándor Pál: De él a szellemük.

Suciu Mihály (Hódy felé): Légy nyu 
godt a te szellemi örökségedre nem fognak 
hivatkozni. (Derültség.)

Sándor Pál (a függetlenségi párt felé 
fordulva): Önök harminc éven át éltek eb­
ből, hogy a kormány minden javaslatát le­
hetőleg megobstruálták és lehetőleg mípden 
kormányt megakartak buktatni. Es Unók 
nékem nem akarják megengedni a legeny­
hébb kritikát sem. Pedig az Önök iskolájá­
ból is Tanulhattam volna. Holló Lajos be 
szédében úgy tüntetett fel engem, mintha 
én a letűnt szabadelvüpárt exponense len­
nék. Ne rémitgessék magukat ezzel. A sza­
badelvű párt meghalt; az már nem fog ár­
tani önöknek. A városi polgárság bujtogatá 
sával is megvádoltak, noha a városok köz­
gyűlése üdvözlő táviratot intézett Kossuth 
Ferenchez. Ha nekem annyi erőm volna, 
10gy a koalíciót felrobbanthatnám, örömmel 
megtenném. (Nevetés.)

Tő ők Kálmán: Elhisszük. De ki jönne 
azután 1

Sándor Pál: Ismerek én független­
ségi képviselőket, akik szívesen jönnének, 
csak adjanak nekik miniszteri tárcát. (De­
rültség^)^ ggygimezteti, hogy személyes 
megtámadtatás címén kért szót és eltért
ettö1’ Sándor Pál: Kéri, hogy a Ház engedje 
meg, hogy eltérhessen.

Szavazásra kerül a dolog és a többség 
Sándor Pál mellett szavaz.

Polónyi (Wekerléhez): Leszavaztuk 
a kormányt, modjon le ! Lemondani 1

Wekerle Sándor miniszterelnök: Jó, 
én lemondok, de alakítsa meg maga a ka­
binetet 1

Sándor Pál kifejti, hogy a szövetke­
zeti mozgalom egyenesen a kisebb exiszten- 
ciák ellen tör.

Szünet után.
Farkaskázy Zsigmond szóvá teszi, 

hogy Kállay Lipót inparlamentáris módon 
jelentette be a képviselőháznak, hogy a 
debreczeni harmadik kerületi mandátumot 
az igazoló bizottság rendben találta, mikor 
azt jegyezte meg: „

— Daczára az összefogott vegyes ele­
meknek, Csanak János győzelmet aratott. 
Ez h kommentálás inparlamentáris, kéri elő- 
előadót, igazolja helyre tévedését, vagy pe­
dig az elnök éljen a helyreigazítással.

Kállay Lipót kimagyarázza szavait, 
majd Rökk Iván beszél s ezzel az ülés vé­
get ért.

dött pillantással nézett Árkaira, mellyel 
nők a szép férfiakra tekintenek. Valami 
ösztönszerü, öntudatlan vonzódásban hajlót 
Árkaihoz és szomjasan, elragadtatva hall 
gáttá a szép szőke fiúnak föltarthatatlanul 
hömpölygő fecségését. Ebben a szóáradatban 
minden tizedik szó igy hangzott: én, a többi 
kilenc szó pedig ennek a dicsekvő és 
öntelt ennek sekélyes és unalmas dolgait 
fejezte ki. A kis Vilma mégis elragadtatva
hallgatta , ,

— Ez a leány még sohasem nézett 
igy rám 1 —- gondolta a kis Gál és fájdal­
mas düh szőri tóttá össze szivét.

A hajdúböszörményi
1% 4A fltlr AAfllbankó csín álók.

Botos Antrás az ügyészségen.

S amint ott fetrengett nyomorult fekvő 
helyén, maga előtt látta egyre a Vilma su-Hűlj ellj Uiagu VVv vn vöi/ t
gárzó, önfeledt és rajongó tekintetét. Most 
hirtelen öntudatára ébredt annak az eddig
oly halk, szemérmes és lappangó érzésnek, 
mely a lányhoz öntudatlanul fűzte, b ázva. 
reszketve, ketségbeesve érezte, hogy szive 
mélyén halk, finom és titkos álmot szövö­
getett, melynek leheletszerű hálóját széttépte 
durván ez a nyers, ez a bután egészséges, 
ez a szép, ez az irigyelt, ez a hóditó szőke 
Vendég. Megcsaltnak, megalázottnak, végte­
len kicsinek és nyomorultnak érezte magát, 
égő könnyek szaladtak végig az arcán, a 
vézna összetört teste megdidergett s úgy 
fájt minden tagja, mintha összezúzták 
volna ...

De végre reggel lett és az egyetlen 
ablakon beáradt a halálosén szomorú no­

vemberi reggelnek szürkesége. Gál felkelt a 
divánról és föl-alá járt a kis szobában, hogy 
felmelegedjék. Árkai is felébredt és vidám 
füttyszóval fogott az öltözéshez. Aztán neki­
feküdt a ládájának és felbontotta. Kivette 
belőle a festményét odavitte az ablakhoz, 
Gált odahívta és dicsekedve szólt:

— Mit szólsz hozzá ? Ugy-e, remek T 
Gál a képre pillantott. Szive nagyot 

dobbant, szinte megijedt az örömtől. Nézte, 
nézte az Árkai képét, Mily üres összevissza­
ság, mily rikító pacsmagolás, mily banális 
és tolakodó hatásvadászat, mily bensőség 
nélkül való. lármás, müvészietlen, hazug és 
frázissal teli tartalmatlanság 1 Nem, ez az 
Árkai soha se lesz művész, soha, soha 1

Most Gál a maga képére pillantott, 
mely liliomot áruló öreg asszonyt ábrázolt. 
A merev érzékiségü, vakítóan fehér liliom a 
vén banya ráncos kezében, a reménytelen 
öregség, meg a bóditó, a büszke, sugárzó 
fiatalság ellentéte oly művészi volt! tides és 
meleg büszkeség szaladt végig a Gál össze­
tolt testén és szinte í egszódült most mű­
vészetének ős dicsőségének megérzésében. 
E pillanatban mámoros gőggel érezte kiváló 
ságát és közeli dicsőségét. .

— Nos, nos? — kérdezte újból Árkai.
Mit szólsz hozzá? ,

— Szép, nagyon szép! — teleit Gá 
gyönge elnéző mosolylyal és büszke, dia­
dalmas fensőbbséggel nézett a csinos fiúra.

Előzetes letartóztatásba helyezték.
Lapunk inai számában részletesen 

beszámoltunk a hajdúböszörményi pénz- 
ramisitók leleplezéséről. A pénzhamisí­
tókról Ballács József böszörményi csendőr- 
őrsvezető rántotta le a leplet, aki el* 
ogta a bűnszövetkezetet. A bűnügybe, 

mint megírtuk, Botos András debreczeni 
rendörellenör is bele van keverve, akt 
a csendörség szintén elfogott és beszal- 
,'itott a debreczeni ügyészség fog­
házába. Botos Andrást ma hallgatta ki 
Kovács Pérer dr. helyettes vizsgálóbíró. 
Botos semmiről sem akar tudni s ta­
gadja, hogy 2000 koronával megveszte­
gették és hallgatásra bírták volna. Több 
tanú azonban ellene vall s ellene szó 
számos fontos körülmény. így a csend- 
őrség birtokába jutott egy íénykep, 
amelyen a pénzhambitó banda tagjaival 
együtt van lefényképezve Botos András.

Botos Andrást kihallgatása után elő- 
zetes letartóztatásba helyezte Kovács 
Péter dr., mivel bűnpártolás és meg­
vesztegetés van rábizonyítva. A letartóz­
tatás ellen Botos András felebbezést je­
lentett be. Védőjéül Révi Nándor dM 
nevezte meg, aki a holnapi nap 01 
mán teszi meg a lépéseket Botos An r 
szabadlábra helyezése érdekében.

A többi vádlott még Böszörmény­
ben van, ahol a csendőr rég erélyese 
nyomoz a bankóprések után. A 
szövetkezet vezérének Fekete Józsi vine» 
lelkét váltóhamisítás büntette is e' 
beli. Fekete ugyanis 30 ezer korona k * 
csönt vett fel a hajdúböszörményi va 
rosi takarékpénztárból egy váltóra, am 
lyen kezesül öcscse, Fekete Gábor 
nővére Fekete Julianna szerepein • 
Csakhogy, mint tegnap kitűnt, a v 
hatni'-, amennyiben a kezesek n '

1 Fekete József hamisította rá a válóra
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A varázs-formula.
Hlilyen a miniszterelnök banMervezete ?

jnsth a* önálló bank mellett.
Mint már tegnap jelentettük, a poli­

tikai körökben egész határozottsággal 
beszélték, hogy Wekerle Sándor minisz­
terelnök megtalálta azt a „varázs“ 
banktormulát, amely az osztrákokat is, 
meg a függetlenségi pártot is ki togja 
elégíteni.

E^y függetlenségi képviselő, aki a 
pártban mint pénzügyi tekintély szere­
pel ma elmondta budapesti tudósítónk­
nak hogy milyen is az a Wekerle for­
mulája. Az ő előadása szerint a mos­
tani Osztrák Magyar Bank az ő tő­
kéiével, aranyával és ezüstjével két 
különálló bankot, egy osztrák és egy 
magyar nemzeti bankot fog alapíta­
ni amelyek egymással kartellszerü 
viszonyban lesznek. Ez a két bank 
külön bankjegyeket fog kibocsátani, kü­
lön fogja üzleteit vezetni, de a kartell­
szerü megállapodás következtében egy­
más bankjegyeit egyenlő értékben fogja 
elfogadni, úgy hogy a magyar valuta 
disagiójától majd nem kell tartani.

Ezzel a megoldással akarja Wekerle 
a bankkérdést és a fúziót nyélbe ütni.
A miniszterelnök ugyanis most nem a 
katonai engedmények, hanem a ban le­
li egyezés a lapján akarja a fúziót 
megcsinálni, amire a függetlenségi párt 
nagy részében a hajlandóság meg is van.

Valószínű, hogy a bankkérdés ilyen 
megoldása és a fúzió következtében a 
függetlenségi pártból mintegy 30 vagy 
40 ember Justh és Holló vezetésével 
ki fog vonulni A kormány ezzel az 
eshetőséggel is számol és a folyosón a 
mindig jósolgató Haas Ivor báró már 
Rakovszky Istvánt ültette az elnöki 
székbe a távozó Justh Gyula helyébe.

A függetlenségi párton különben 
sokan ellenzik a fúziót, akik határozot­
tan azt állítják, hogy a fúzióról csak a 
bankkérdés megoldása után lehet be- mos 
szólni, A függetlenségi pártnak erre

ha úgy a képviselöház, mint a pol­
gárság kitart a nemzeti bank mellett, 
1917-bín pedig a vámelkülönités nul- 
lett, néhány év múlva közgazdaságunk 
teljesen önálló lesz és néhány évtized 
múlva teljesen felvirul ez az ország 
oly méitőkben, hogy mindenki boldo­
gulni fog, mert az életerő, az élet 
képesség, a törekvés meg van az or­
szágban.

Voltam királyfi Szerbiában,
Jaj, de jő, hogy mobt nem vagyok,
Hogy nem járok lyukas csizmában,
És nem kapok pofont, nagyot.
Nem hinak György hercegnek engem.
Ezt nem is siratom soha —
Ne a fejemben : a zsebemben 
Legyen mindig egy korona 1

A vers után Milán lement a nézőtérre, 
ahol felállítottak egy kis asztalt erre Milán 
ráálloV, puskát vett a kezébe és a színpadon 

, ' , Q f;. I levő asztal alól egymásután, csodálatos biz-
Az bizonyos, hogy a függetlenség) tosgá l lelőtt tizenkét sörös-üveget. Aztán 

párt agránus konzervatív és kle"kál‘s az asztalon áUÓ pezsgős-poharak következ- 
^oportjai, melyek a párt nagy többse-1 n ^erüen sikeiült. A közön-
gél képezik, szívesen mennek fúzióba ßt a ki elegán8 királyfi valóság­
ai alkotmánypárttal és a néppárttal bal- percekig t Ua a busz
Wekerle olyan megoldást létesít a bank-1 &ai • 1 8 ^
kérdésben, mely Kossuth Ferencet is 
kielégíti. Kossuth a legutóbbi beszédében 
is hangoztatta, hogy a bankkérdést 
Ausztriával egyetéitőleg kell megol­
dani, ez a mtgoldás pedig nem lehet 
az önálló magyar bank, hanem legfel­
jebb a Wekerle által is kontemplált kar­
tellszerü bank.

éves Milánt.

Merénylet
egy nyolc éves leány ellen.

így debreczeni munkái rémtette.
Egy bestiális emberi vadállatot tartóz- 

I tatott ma le a debreczeni rendőrség. Por­
cosán József a neve az emberi szörnyeteg­
nek, aki egy nyolc éves kisleán) t tett 
szerencsétlenné. Az áldozat most betegen 
fekszik kétségbeesett szüleinek lakásán és 

I az orvos véleménye szerint alig hihető,
I bogy felgyógyul. A felháborító eset részletei

csoportjára az a bir, hogy Kossuth Fe- 
rencz kereskedelemügyi miniszter a jövö 
héten Bécsbe megy, ahol a király ki­
hallgatáson fogadja, igen jó hatást gya­
korolt, úgyszintén igen kedvezően fo­
gadták Justh Gyulának, a képviselöház 
elnökének mai beszédét is, amelylyel 
ismét az önálló jegybank mellett futta 
meg a riadót.

A budapesti Józsefvárosi Népkör 
ugyanis régebben elhatározta, hogy az 
önálló jegybank fölállítása érdekében 
kérvényt nyújt be az országgyűléshez. 
Eft a kérvényt ma adta át a Házban 
egy küldöttség Justh Gyulának, aki 
hosszabb beszédet mondott az önálló 
nemzeti bank szükségességéről. A ház­
elnök többek között ezeket mondotta :

Az önálló bank gazdasági önálló­
ságunk legelső feltétele. Ha ezt 
elejtjük, nem lesz önálló vámterü­
let sem és annak az államnak, 
amely gazdasági függetlenségéről 
lemond, annak el kell pusztulnia.

Én bízom a ne űzet jövőjében, ere­
jében és megvagyok róla győződve,

Mám királyfi Szerbiában...
Milán premierle.

Dalolt és célba lőtt. . —
Ml« a színpadon... szokatlan, ét- “t 2Mn n?ok 6„ko,

dekes és izgalmas esemény Tegnap esettI r debre(jzeni nyolc éves leánykát a szü-
meg ez az érdekes eset an szé - U elküldték egy csomaggal Porcsin József 
orfeum színpadán. Este tíz óra Iáiban szét onmunkásb0Z aki a Széchényi-utca 40. 
nyílt a függöny és frakkban, elegáns la - flMt lakik’ A kia leány egyedül ta-
cipöben kilépett a színpadra a busz é >1 ^ otthon a munkást, aki kedveskedni
sápadt arcú, elegáns termetű Obrenovics- yel simogatta és cukrot adott neki.
Krisztina Milán, néhai Obrenovics Mnánna , ’ visszataszító kül-
Szerbia egykori királyának törvénytelen A «. W ak.rt fűlni . »ob«»«,
házasságból származott fia. deJ ez rázárta az ajtót és a szerencsétlen

Nagy, meleg taps fogadta. Aztán kjg Jeán t áliatia8 vágyának martarókául
zongorakisóret mellett — előadott egy francia tte Majd rákiáltott a zokogó kia
dalt. Látszott rajta, hogy nagyon izgatott; ^ ^ .
nem is énekelt, csak egyszerűen, igénytele- _ yjgyázz magadra, egy szót se merj 
nül a szöveget mondta el. Megint nagy, mert meggyilkollak 1
folyton erősbödő taps. Ezután egy magyar A szereD0Sétlen gyermek nem ia mert
verset mondott el. A verset Szép Ernő irta 1^. gzüleinekf de ezek meglátták, hogy 
és ebben a versben tréfásan, önmagát ki- kig iányuk. Faggatták is, de az
szatirizálva — egy húszéves ember könnye gzó]t egy szót sem.
mosolyával és egy kenyeret keresni akaró Tegnap ezután le kellett feküdnie,mert
ember keserű komolyságával - mondja el, ^ ludoU járni- A szülők orvost hívtak, 
hogy milyen lég volt, mikor királyfi volt m0gvizggálta a gyermeket és konstatálta,
Cl U,-A Un 1-1 I . #11 _ _ X je..1 n Unatiáli« flmhflr«Szerbiában..

A versnek ez a szövege :
Voltam királyfi Szerbiában,
8 most itt vagyok, most itt vagyok, 
Színpadra lépett most a lábam,
S a szám vicces kupiét dadog. 
Királyfi . . . mily drága szép szó, 
Már elképzelnem ia nehéz,
Csak csengő ünnep, fényes céeő, 
Arany nyossólyán Leverés.
Voltam királyfi Szerbiában,
Ó, ó, Királyfi Szerbiában.

Voltam királyfi Szerbiában,
De koronám nem lesz bizony,
Csak huszonöt krajcár van nálam 
S ezért egy pikkolót iszom.
Nincs hermelinem, nincsen kardom, 
Havi részletre öltözők 
És a cercle-t elsején tartom 
A hitelezőim között.

Voltam királyfi Szerbiában,
De erről már leszoktam én 
S gyönyörködöm apám fiában, 
Mikor gázsit kap elsején, 
így leszek én vidám királyfi,
Akit a nép meg nem utál 
S bdszkén fogok az utcán járni, 
Hol minden hordár szalutál.

hogy az áldozatául esett a bestiális ember­
nek és oly annyira rosszul van, hogy nem
igen lehet megmenteni.

A gyermek az orvosnak be is vallotta, 
ihogy mi történt vele. A szülők erre felje­
lentették Porcsin Józsefet, akit a rendőrség 
letartóztatott és átkisért az ügyészséghez.

A bestiális ember, aki a vizsgálóbíró 
előtt mindent töredelmesen bevallott, az 
ügyészség fogházában vizsgálati fogságban 
marad. __________ ,

| Színház és Művészet.
Műsor:

Péntek. Izrael dráma C.
Szo*l»t, Izrael dráma. A.
Vasárnap d. u. Tatárjárás Operette. 
Vasárnap este Fuzeitus kisasszony nép- 

I színmű.

A meztelen asszony. A kolozsvári 
Nemzeti színház ezidei szezonjának egyiK 
igen érdekes eseménye lesz Oláh Uábor űr. 
debreceni iró „a meztelen asszony című 
egyfelvonásos színmüvének bemutatója, az 
értékes darab a kitűnő iróaak egy másik
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munkájával a »Keletiek Nyugaton“ oimü 
tanulmánnyal együtt néhány hónappal ez 
előtt jelent meg nyomtatásban és az egész 
magyar sajtó osztatlan és lelkes elismerését 
nyerte meg. Janovics Jenő dr. színigazgató 
kérésére Oláh Gábor a kolozsvári színház­
ban adatja elő darabját, melynek premier­
jére nemcsak Debrecenből, hanem a fővá 
rosból is többen lerándulnak Kolozsvárra.

Én loptam a kabátot is.

dolgot bevallók, ha egy kicsit meg-

Ezzel ruganyos léptekkel távozott a 
rendőrség fogházába.

CsentMzadas és
anpfcöipsBzetö.

Eg; mintatolvai a dabretni rendörsfegati.
A debreceni rendőrség Szentanna-utcai 

bűnügyi osztályának ólombányai kinózóse 
nagy ellentétben van azzal a humánus és 
szelíd bánásmóddal, amelylyel az apró csir­
kefogókat nagyobb, tolvajokat és az egyéb, 
„maguknak a más kárára jogtalan vagyoni 
előnyöket biztosító' elemeket. Mile Pál rend­
őrkapitány, aki a kihallgatásokat szokta fo­
ganatosítani, a legkevésbbé sem emberevő 
barátságos arcával csudamódon tud hatni az 
embereire, úgy, hogy nagyon kevés akad, 
aki öt perc alatt be ne vallaná, hogy ő itt 
két koronát lopott, ott pofonütött egy gye­
reket stb., az ezerfajta kihágásoknak végte­
len satöbbije.

Ma azonban még saját magát is felül­
múlta Mile Pál. Igaz, hogy ebben a nagy 
munkában egy eleven komornyik, egy ru­
tinos mintatolvaj is segédkezett Mile Pál­
nak de ez a tény nem kicsinyíti le a leg­
kevésbé sem azt a nagy dolgot, hogy Mile 
Pál saját magát felülmúlta.

Mert neki olyat is megvallott a fentebb 
említett komornyik ur, amit meg sem kér­
dezett tőle, sőt még azt is kilátásba helyezte, 
hogy sok más egyebet is bevall, ha „meg­
szorítja“.

A dolog úgy történt, hogy egy bécsi 
utazó érkezett a ma déli gyorssal Debre- 
czenbe, de mintha lába kelt volna a két 
kofferjének, azok szanaszét görögtek, annyira, 
hogy a vasúti kocsiba gyorsan előhívott 
hordár csak a beállott lopást konstatálhatta.
Ez a négy sor valamivel világosabban kife 
jezve azt jelenti, hogy a böröndöket ellopták.

Mivel az utazó Budapesttől Debreczenig 
nem nyert annyit a ferblin, hogy nagyon 
ne fájt volna neki a bőröndjeinek az ello­
pása, jelentést tett a pályaudvaron levő Furkó 
Lászlö őrsparanosnoknak, aki egy óra múlva 
meg is csipte a tolvajt a kis Debreczenben 
és bekísérte a ciendőrséghez.

Itt, a Mile Pál rendőrkapitány szobájá­
ban összecsapta a bokáját és bemutatkozott: 

— Dajka István komornyik vagyok 
Mikor aztán Mile Pál megkínálta hely­

ijei, csevegni kezdett. Elmesélte, hogyan 
lopta el a bőröndöket. Majd egy szellemes 
fordulattal a politikára és a debreczeni 
képviselő-választásra tért át

— Ez pedig úgy aktuális, — mondta 
— hogy ott voltam a Csanak János képvi 
selő ur programmbeszédén és — elloptam 
ott azt a télikabátot, amit a Rosenberg Bé­
ninek eladtam öt koronáért. Tetszik tudni 
arról az öt koronáról beszélek, amit a mes- 
sinai károsultak javára küldtem el.

Mikor Mile Pál konstatálta, hogy a 
debreceni képviselőválasztás igy tényleg ak­
tuális, a komornyik ur összecsapta a bokáit, 
jelezvén, hogy vége a kihallgatnának és a 
következő szívélyes szavakkal búcsúzott.

— Máskor is készséggel rendelkezésére 
állok a kapitány urnák és sok más érdekes

Érdekes sajtépőr a debreceenl esküdt- 
bíróság előtt.

Rendkívül érdekes sajtópör tárgyalását 
kezdte meg ma a debreczeni törvényszék 
esküdtbirósága. Baksay Sándor, nyugalma­
zott csendőrszázados-, a Ferencz József-rend 
lovagja, volt nyíregyházi anyakönyvvezető 
följelentette Gottmann Gyula nyíregyházi 
helye tes anyakönyvvezetőt, aki a Szabolcs 
vármegye czimü nyíregyházi lapban Aji « ' 
kozat címen nyílttéri közleményt irt, amely­
ben kipellengérezte Baksayt. ,

A sajtópör tárgyalásán Oláh Miklós dr. 
törvényszéki biró elnökölt, Gottmann Gyula 
vádlottat Prok Gyula dr. nyíregyházi úgy 
véd védte. Az esküdtszék a következően 
alakult meg : Rendes esküdtek lettek: Adler 
Bernát Adorján József dr, ifJ-Anyok kÍvoIv 
Bav István, Dézsi Lajos, Gebauer Károly, 
Kemény János Manó Kálmán, Nagy Bálink 
Silcz Ferenc és Tamási Béla Fölesküdtek 
lettek: Sztérádi György és Kecskés István.

Az esküdtszék megalakítása után Gott- 
mann Gyula vádlottat hallgatták k>. Gott- 
mann elmondotta, hogy Baksayt 1907-ben 
nevezték ki anyakönyvvezetőnek, aki igen 
brutálisan bánt nemcsak vele, de a felekkel 
is Mikor ő Baksay viselkedése ellen tilta­
kozott, Baksay adatokat gyűjtött ellene s az 
ügyészséghez feljelentést tett melyben 200 
rendbeli csalás, lopás és sikkasztással vá­
dolta meg. Persze ezen vádakból semmi sem 
volt igaz. Erre mikor látta, hogy mily akna­
munkát végez ellene Baksay, a Szabo cs- 
vármegye cimü napilapban reputációja érde­
kében nyílttéri nyilatkozatot tett közzé.

Az érdekes sajtóper tárgyalására a tör­
vényszék igen sok tanul idézett meg. A tár 
gyalás érdekes és izgalmas jelenetekben bő­
velkedik. , „ ,Ma délelőtt és délután összesen nyolc 
tanút hallgattak ki. Holnapra még három 
beidézett tanú kihallgatása, a vád- és ved- 
beszédek és esküdtek verdiktje maradt hátra 
s igy Ítélet csak holnap délután várható.

Weisz Oszkár nevű fényképészszel, aki 
kaszárnyákba szokott járni és ott cso­
portképeket adott el a katonáknak.

Ennek a fényképésznek a segítsé­
gével Budapesten is megkezdték a szerb 
tisztek a az önkéntesek gyűjtését és már 
tizenhat fiatalembert sikerült a főváros- 
ban megnyerniük, amikor a rendőrség 
tudomást szerzett a dologról és ^tartóz- 
tatta a fényképészt. Weisz azzal védeke­
zett kihallgatása alkalmával, hogy ö nem 
beszélt komolyan a szerb katonatisztek­
kel, hanem csak meg akarta tréfálni
őket, ,. . ,

A rendőrség azonban nem hiszi el,
hogy Weisz manővere csak tréfa volt, 
hanem folytatja a vizsgálatot a bűn­
ügyben. _________

Magyar önkéntesek
a szerb hadseregben.

Hazaárulással vádolt fényképész. 

Szerb tisztek a fővárosban.
Párját ritkító bűnügy foglalkoztatja 

a budapesti államrendörséget. Nyomozás 
indult meg egy fővárosi fényképész el­
len, aki a gyanú szerint segitségese volt 
két szerb katonatisztnek abban az igye 
kezeiében, hogy önkénteseket toborozza­
nak a magyarok ellen bábomra készü­
lődő szerb hadsereg számára.

A hazaárulással vádolt fényképész 
bünpöréröl ezeket táviratozza budapesti 
tudósítónk:

A fővárosi rendőrségnek tudomására 
jutott, hogy néhány nap éta két szerb 
katonatiszt tartózkodik Budapesten, akik 
titokban önkénteseket toboroznak a szerb 
hadsereg részére. Az egyik katonatiszt, 
Falkovics, mint mérnök szerepelt a fö 
városban, a másik pedig Pribiljevics, 
mint festő jelentette be magát szállodai 
lakásán. A szerb tisztek Berlinből jöttek, 
ahol 150 önkéntest sikerült szerezniük. 
Budapesten összeköttetésbe léptek egy

Házbérnegyed után.

Február elseje csakugyan olyan 
rettenetes dátumnak bizonyult, amilyen­
nek remegve gondoltuk. Annyi panaszt 
már régen nem hallottunk a debreceni 
háziurak ellen, mint három-négy nap 
óta. A városban alig van lakó, akinek 
lakásbérét ne emelték volna. De a stáj- 
gerolás egyáltalában nem mondható sze­
lídnek, nem bizony. Mert olyan különb­
ségeket tapasztalunk a régi és uj lakás­
bérek között, amelyek hallatára igazára 
fellázad az embernek jóérzése. Nem egy 
helyen történt, hogy százakkal emelték 
a különben is magas bért, dacára, hogy 
két-három év óta már úgyis legalább 
megkétszereződött a lakások ára.

A stájgerolással karöltve jár más 
cikkek árának emelkedése. Drágul a 
tűzifa, a szén, a liszt, a hús, a ruha, 
egyszóval : minden. S mindennek dacára 
a bálok ós egyéb mulatságok ebben az 
évben a legjobban sikerülnek. Nem volt 
eddig még olyan mulatság, amelyen ne* 
lőtt volna óriási közönség. Talán ez a 
körülmény bátorította fel annyira w- 
háziurakat, akik azt gondolták maguk­
ban, hogy ha olyan sok költeni valója 
van a népnek, hát fizesse drágábban a 
lakást is.

A mi a bálok nagy látogatottságát 
illeti, arra nézve az a véleményünk, 
nogy a nép egyszerűen úgy cselekszik, 
miut a hazárdjátékos. Nem azért megy 
mulatni, mintha olyan sok felesleges 
pénze volna, hanem azért, hogy nyomo­
rát legalább egy pár órára feledje s ha 
már minden oldaról annyira kiszipoyoz- 
zák, hát legutolsó koronáját elmulatja. 
Mikor a hazárdőrtől szép lassan elnye- 
regetik a százakat és ezreket, egyked­
vűen odadobja vagyonának romjait, 
ami már sem koldusabbá, sem gaz­
dagabbá nem teszi. S csak akkor mulat 
valójában (legtöbbször kínjában), amikor 
az utolsó koronára kiosztott kártyát 
„guBztálja*.

Ne higyjük azonban, hogy a stáj- 
ceiolás február elsejével megszűnt. Tart 
bizony az tovább is. Május elsején cp 
oly arányban mutatkozik az, mint ed­
dig. Mindig tudnak a háziurak valami 
ürügyet, a mi „indokolttá teszi 
szerintük — stájgerolást.
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Hirek.
_ Kossuth Ferenc Bécsbe kó- 

SZfll« I Budapesti tudósítónk táviratozza: 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
jnost már mindennap feljár a kereske­
delmi minisztériumba, ahol délután 8 
óráig foglalkozik a hivatalos ügyekkel. 
Délután Kossuth a Lukács-fürdőbe megy, 
ahol orvosa, Müller Kálmán dr. egyetemi 
tanár utasítása szerint végzi kúráját s e 
végből az éjszakát is ott tölti s onnét 
délelőttönkint egyenesen a minisztéri­
umba hajtat. Minthogy egészségi állapota 
még mindig nem engedi meg főképpen 
a lépcsöjárást, egyideig még nem látó 
gathat el sem a pártkörbe, sem a kép 
viselöházba. Remélhető azonban, hogy 
egy hét lefolyása alatt Kossuth már 
abban a helyzetben lesz, hogy nemcsak 
a pártkörbe és a képviselöházba elláto­
gathat, hanem Bécsbe is fölmehet, hogy 
a király előtt ismertesse részletesen úgy 
a maga, mint a függetlenségi párt állás 
pontját a függőben levő nagy kérdések­
ről : nevezetesen a bankügy és a kato 
nai kérdések dolgában.

— A presbytérium gyűlése. A dob 
reczeni református egyház február hó 6-án 
szombaton délután 3 órakor az egyház ta 
nácstermében presbytérium gyűlést tart, 
melynek tárgysorozatán az érdekes ügyek 
egész serege szerepel. A napirend főbb pontjai 
a következők: Az esperes körlevele a deb- 
reczeni jogakadémiának egy képviselője és 
egy egyházkerületi tanító képviselőre szava­
zás tárgyában. A f. évi 61. P. számú vég­
zéssel felkért küldöttség előterjesztése a 
Hatvan utca és Égyháztér sarkán lévő tel­
ken bérház, püspök-lelkészi lakása, egy 
másik lelkészt lakás építése tárgyában. Az 
1268—1909. P. számú végzésével felkért 
küldöttség jelentése és javaslata a tanítói és 
tanítónői fizeté ek rendezése tárgyában. —
A parochiális bizottság javaslatai a parochiá- 
lis körök szerinti szervezkedés összes kér­
déseire : két uj templom építésére, a lel 
készi fizetésrendezésére, két uj leli eszi 
állás szervezésére, a kántori fizetésrende­
zésére, a Kossuth-u. és két uj kántori állás 
szervezésére, a központi anyakönyvre és a 
költségek fedezetére vonatkozólag. — A 
fels. leányiskolái igazgatótanácsnak ez évi 
30. sz. végzése felsőbb I , 11., Ili osztályok 
mellé parallel-osztályoknak létesítése iránt 
tett intézkedés tárgy ban. — Az esperes ur 
megküldte észrevétel tétele végett dr. Kiss 
Györgynek és társainak a legközelebbi lel­
készválasztás ellen beadott panaszát.

— Előléptetések a debreceni posta- 
hivatalban. A hivatalos lap legutóbbi szá­
ma tömeges postás-kinevezést és előlépte­
tést közöl. A kinevezésben a Debrecen 1. 
számú postahivatalnál a következők része­
sültek : Felügyelőkké : Papp Lajos és Szabó 
József posta-távirda főtisztek. Főtisztté: Fi­
lep Endre posta távirda tiszt. Tisztté: Pur 
priger János posta-távirda gyakornok. Segéd 
ellenőrökké: Kányássy István, Kiss József, 
Szilágyi János, Szitha Gyula és Kripkó Jó­
zsef posta-távirda segédtisztek. Segédtisztté: 
Lucs Ferenc posta-távirda segédtisztjelölt. 
kezelőkké: Bállá Mária és Miaveoz Róza 
posta-távirda kiadók. Altisztekké: Kazár 
Pál, Kalmár Lajos és Balogh István szol­
gák. A kinevezések és előléptetések hatálya 
február 1-től számit.

— Ä városi csatornásáéi mun 
bálátok. A vízvezetéki bizottság ma 
ülést tartott Kovács József polgái mester 
elnöklete al Rt. Jelen voltak Aczél Géza 
főmérnök, Magoss György dr. tiszti fő­
ügyész, Körner Adolf tanácsnok, Lati-

novics Mihály főmérnök, Vinnay Géza, magyar földrajzi társaság főtitkára. A ve- 
Várady Sándor főmérnökök és Haty titésnél segédkezik Fux Antal felsőkor, isk.
Kálmán mérnök. Aczél Géza elöterjesz* tanár- , , Ä
tette, hogy átvizsgálta a csatornázási ^*®8 8 1 , , ...
munkálatokra beérkezett pályázatokat honvédgjalogezrea parancsnokság, ért..,-
és az összmunkálatokra pályáz» vállal- » ifi l ?r.. II
kozok közül a legolcsóbb aánlatot a 27. 0. ff"
Fríedés Adorján cég tette, amely M1*0* ,08"ak vé?=™‘ ‘JTÄdt
1,585.978 kor. 15 //«érért vállalja az l>náos megtette a szükséges óvó intéztedé-
összmunkálatokat. A cégről információt seket . .
szerzett be Farkas Kálmán miniszteri ~ Nagy lopás a debreceni siket- 
tanácsosnál, aki megbízható cégnek je- néma intézetben, A e re°em n 
entette ki a vállalkozókat. Megemlítette Nézetben tegnap nagy lopás történt. P e - 

azt is, hogy a Fried és Adorján cég feszítették Nagy lm:re s.ketnómamtézeti fe - 
után kővetkező legolcsóbb ajánlat száz- ügyelő pénztárát és abból 1400 koronát el- 
ezer koronával drágább ennél. Latino- loptak. Az intézeti felügyelő feljelentette * 
vies Mihály amellett van, hogy a leg- betörést a rendőrségen, me y eg sz nap e- 
olcsóbb összajánlatot tett vállalkozónak, reste a betörőt. Végre jje o c n 
a Ried és Adorján cégnek adják ki a detektív megtalálta a Széchenyi kávéházban 
munkálatokat. Vinnay Géza hasonló U felügyelő volt hetesét Tatár Jánost, aki 
értelemben szólal fel. Ezután a bízott- bevallotta, hogy a betörést ő követte el és 
ság egyhangúlag úgy határoz, hogy a ««szolgáltatott J38« koronát. A hiányzó 
tanácsnak azt fogja ajánlani, miszerint tizenegy koronát elköltötte. A detektív le- 
a csatornázás munkálatokat a Fried és tartóztatta Tatár , ános .
Adorján cégre bízza. - ”*» *•' “ ffS*

. .......... . x . w I Berlinből táviratozzák : A királyi kastélyban
A csütörtöki felolvasó est« Ms . hw támadt amaIv naov kárt tett# folyt le a csütörtöki felolvasó esték második teg P ’ ^ a

ciklusának első estéje a római katholikus Az úgynevezett braunschweigi kamarában a
főgimnázium dísztermében, melyet ez alka- művészi menyezet és az értékes fali disz 
lomra zsúfolásig megtöltött a müpártoló kö- egészen elpusztult. A gobelineket még ide- 
zönség. Az estét Boross Anna urhölgy zon j^en sikerült megmenteni. Három tűzoltó
KÄÄB diÄvÄS —,frt-- e8Jlket
zajos sikert. Oláh Béla a „Kántor Klára* c. kórházba kellett szállítani, 
gyönyörű költeményt szavalta el igen szé- — Korai halál. Az ifjúság _ legszebb 
pen mély bensőséggel. Pompás szavalata korában, a biztató remények hajnalidejőn 
zugó tapsot aratott. Szüts István dr. a „Fény- ragadta el a halál Goldstein Józsefet, aki 
üzés a régi rómaiknál“ cimü rendkívül érdé- ny0]c éven át volt az állami reáliskolának 
kés dolgozatát olvasta fel általános tetszés egyik legkiválóbb tanulója és aki a múlt is- 
között. A tudós paptanár úgy tartalmas ér- kólái évben jelesül tette le az érettségi vizs- 
tekezlete, mint kiváló előadásával méltán gálatot. A megfeszitett munka aláásta az 
kiérdemelte a felolvasása végén felhangzó anyagi gondokkal is küzdő tehetséges ifjú 
hatalmas tapsvihart. Schuster József a szin- egészségét, erőt vett rajta a pusztító tüdő­
házi zenekar első hegedűse és zenekari igaz- v£sz és ma már a szülék egy rombadőlt 
gatója a Mártonfalvy-féle „Hortobágyi han- 8zép jövőn keseregnek. A méltán megsiratott 
gúlátok“ cimü kompozíciót adta elő hegedűn jfjut ma pénteken délután 2 órakor temetik 
komoly műélvezettel, mély érzelemmel. Zon- a József kir. herceg-utca 16. sz. alatti gyász- 
gorán maga a kiváló szerző kisérte a kitűnő házból.
zenészt, mindkettőjüket valóságos tapsorkán- _ «. ezüstnénzek ét tlzkOPCnáSOk.

pom“r1o,t,Sao7. A, m.,Ak k.rmüu, uj .ö„é„,j»„^t,. 
vasta fel, mely általános tetszést és zajos terjesztett a Reichsrath elé, melyhez ha- 
tapsot aratott. Mártonfalvy György zongora- SOnlókat a magyar kormány is rövidesen be 
játéka rekesztette be a sikerült estét, aki a fog nyUjtani a magyar parlamentnek. A tör- 
„Repülj fecském“-et adta elő a tőle meg- vényjavasiatok uj ezüst kurrenspénzek ki-

replőket mának emeléséről szólanak. Nevezetesen 100
— Hirschfeld Dezső dr. meghalt, millió korona értékű ezüst egykoronás és 50 

Debrecen úri társaságában osztatlan rész- millió K értékű ezüst kétkoronás fog kivejetm, 
véttel fogadták azt a hirt, hogy Hirschfeld utóbbiak az ezüst egyforintosok hdyének 
Dezső dr. ügyvédjelölt, Hirschfeld Armin betöltése végett. Ebből a 150 millió korona 
nagykereskedő kiváló képzettségű s igen ezüstpénzből Ausztnára 105, Magyarországra 
rokonszenves fia, Budapesten hirtelen el- 45 millió esik. A tizkoronás bankjegyek kv 
hunyt. Hirschfeld dr., aki huszonhét évet adása jelenleg 160 mi í oron ““ 
ólt, épen most volt teendő ügyvédi vizsgát, kontingentálva; Jö^®re ^
meWre már határnapot is kapott. Halálát szűnik és az Osztrák-Magyar Bank, ép úgy, 
hűtésből keletkezeti tüdőgyuladás okozta, mint a huszkoronást tetszés szerinti meny- 
“ öt nap alatt roskasztoíta le az athleta- nyiségü tizkoronást hozhat fogalomba.
termetű erős fiatalember szervezetét. Teme- — A honvédek lőszerraktára. A 
termetű, er) vésbe Budanesten debreceni 3-ik honvéd gyalogezred parancs-
tése tegnap délután ment végbe Budapesten. nokgá megkereste a városi tanácsot egy
Az elhunytban Sándor Imre kónyvkeres- lőgzerraktár építése ügyében. A tanács mai 
kedő sógorát gyászolja. A mélyen sújtott élésén Aczél Géza főmérnök jelentése alap- 
család iránt általános a részvét. ján elhatározta, hogy a lőszerraktárt 2800

^ .u ... „ #.««!,««ói korona költséggel felépitteti s azért öts áz— Tudományos előadás a Csokona - korona bérösszeget kór azon időtartamra, a 
körben. A Ccokonai-kör,, a„magyar meddjg) a laktanyaszerződés fennáll, illetőleg
társasággal karöltve, február b án, szombaton frányu javaslatot terjeszt a törvény-
délután 5 órakor a kereskedő-társulat disz- uyen i 7 J 
♦armóhon nunszerü tudomunOS előadást natosagi uiziniang me.
rendez, amelyre a kör tagjait és az érdek- — legyl Antal éa a kőtélkalál. Sze- 
lődő közönséget ezúton is meghívja az el- gedről jelentik : Hegyi Antal, az országos 
nökség.» A népszerű tudományos előadás hirr0 vergődött plébános nemrégiben pálin- 
tárgya.' A m&gyftr alföld t&nulm&nyozábB, . , . í« orI yj y ^ t JL íki i.jb T vw — I.'
vetített képek kíséretében előadja dr. Chol- 
noky Jenő, a kolozsvári egyetem tanára, a

kásboltot akart nyitni. Folyamodott ia az 
italmórési engedélyért a pénzügy igazgató-
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Sághoz, de mert a kérését nem támogatta 
az előirt értékű bélyeggel, megleleteztok. 
Az üldözési mániában szenvedő páter erre 
újabb beadványában azzal rágalmazta meg 
a pénzügyigazgatóság hivatalnokait, hogy 
egyikük Zeoyalta a folyamodványrol a e- 
lyeget. E vádjával először a pénzugyigaz- 
gatósághoz, onnan pedig a pénzügyminisz 
tóriumhoz fordult. A hivatalos vizsgálat 
azonban alaptalannak találta He®yl J 
daskodását és egyben kétrendbeli rága
zás címén föl is jelentették A szegedi tör­
vényszék husz-husz korona büntetésre ítélte 
el Hegyit, aki efölött annyira elkeseredett 
hogy beadványában kérte a törvényszéket 
rögtön való íelakasztására. Hegyi Antal­
nak azonban nincs szerencséje, a törvény­
szék elutasította Hegyit s ugyanúgy tett 
& királyi tábla is. így az ítélet jogerős lett, 
amiből önként következik, hogy Hegyinek 
igy reménye sem lehet arra, hogy a 1 

Mihály lesz szives megkötni a nyakra- 
valóját.

- Az elepi Iskola. A városi tanács­
hoz Csánky Viktor tanfelügyelő megkeresést 
intézett a napokban, hogy az elepi tanyai 
iskolát adja át. A tanács felhívta a főmér­
nököt, hogy az iskola átadása iránt sürgő­
sen intézkedjék.

rónával. Összesen 26, azaz huszonhat koro­
nával Debreczen 1909. február hó 3-án Dr. 
Balkányi Miklósné az izr. nőegylot e nöke.

- P Nagy Zoltán, Államilag képe« 
♦.ti okleve'es zenetanár Hatvan u. 7. sz
alatt levő zeneiskolájának zongoratanszaká^
a második félévre jelentkező, uj tanulöK 
behatása megkezdődött. Tandíj az also 
tályokban 8 a felső osztályokban 10 korona 
havonkint. Beiratási díj 5 korona Felvételi 
vizsgálat díjtalan. Hivatalos órák minden nap 
d. e. 11-1 óráig.

_ Gummi különlegességek Győrit 
Sándor kötszerésznél SUmonnfyn-. 2. ez. a.

- Eredeti tréfás tombola nyerő 
mény tárgyak, tombola jegyek és tel- 
jitYombolí össze állítások a iegolcsó 
Van kapható Mentse Henrik áruhó 
iában Kossuth u. 4. szám.

Irodalom.

_ lopás a Boyalban. Ily elmen meg­
irt hírünkbe sajtóhiba csúszott be, amennyi­
ben nem a kávéház ruhatárából lopták el a 
Vörös Sándor pikoló télikabátját, hanem a 
cselédszobából. Úgy a ruhatárban, mint a 
kávéházban lopás nem fordulhat elő, mert a 
kabátok fölött a személyzet gondosan őr­
ködik.

— Fa a mértaniéival reformátusok­
nak. A mártonfalvai református egyház fa­
segélyt kért a várostól. A tanács mai ülé­
sén a szokáshoz híven kiutalta három évi 
időtartamra megállapított huszonnégy köb­
méter fát, melyből 12 öl az egyházat 12 öl 
az iskolát illeti. A fát az egyház költségére 
szállítják be és a guti faraktárból fogják 
kiadni.

— Elszámolás a debrecz«ni izr, nő- 
egyesület leányosetálya által 1909, jaguár 
81-én tartott leány zsurról I. Bevétel: 1. be 
lépőjegyekM 487 k. 2. Felülfizetésbő! 58 K 
Bufletből 285.11 K. összesen 830 K. 51 fid 
II Kiadás: 1. terem és szobiért 7b Kor. <L. 
teáért Haueroek 78 K 95 fill. 3. nyonr ás­
ványért 40 kor. 30 fid. 4. jelvényekért 19 K 
20 fill. 5. Glücklich Vilma úrnő útiköltsége 
és a feminista egylet javára 140 K, 6. Zené­
ért 40 kor. 7. apró költségek, borravalók 
7 K 20 fill, összesen 401 Kor. Go fill, azaz 
négyszázegy korona 65 fid. Tiszta jövedelem 
428 K. 86 fill. F«lülfi>ettek: Hauer Berialan 
20 kor. Dr. Molnár Jenő (Budapest) 9 kor 
Fisch Lajos, Dr. Grausz Márton, Dr. Révi 
Nándor 8-8 kor. Erber Ernő, Dr. Hajnal 
Dezső, Dr. Weinberger Sándor, őzv^ Varga 
Karolyné, Reiner Mór 2-2 kor. Dr. Brunner 
Lajos, Bieyer Adolf, Molnár Antal, Molnár 
Ferencz, Haas Fttlöp és fiai, Engel Sándor 
(Vámospércs), Neumann Miksa N. N (Bal- 
kányi Lily ivén), Wohl Sándor, Gr. Wa'deok 
Frigyes 1—1 kor. A buffethez adakoztak házi 
süteményeket a leányszakosztály összes tagjai 
Elszámolásunk közzététele mellett hálás kö­
szönetét mondok elsősorban Glück'ich Vilma 
úrnőnek, aki a leányosztály Móljainak elő 
mozdítására nagy szsllemének hatalmas ere • 
jével közreműködött, és a zsurt rendező 
fiatal leányoknak, akik a rendezésben és a 
felszolgálásnál páratlan buzgósággal fára 
dóztak. Ugyancsak e helyen mondok köszö­
netét a leanyszakosztály pártoló tagja közé 
belépett úrnőknek és uraknak: u. m. Fried 
Ernő ur 3 koronává', Fisch Lajosné, Hevesi 
Gyuláné. Kiár Andorné, Dr. Lukács Béláné 
Dr. Weiez Bamátné, Weisz Aadornő úrnők 
Kiár Sándor. Weinberger Emil urak 2—2 
koronával, Aczál Henrik, Aczél Jenő, Grosz- 
mann Mór, Markovits, Mezei Dezső, Dr. 
Spitz Lipót és Vadász Andor urak 1—1 ko-

— A „Nyugatinak, Ignotus, Fenyő 
Miksa és Osvat Ernő folyóiratának most 
jelent meg a harmadik száma. Abban az 
érdekes irodalmi harcban, amelyet az ílju 
irógeneráció modern hangú dolgai provokál­
tak a Nyugat" a harcok ütköző pontja. A 

Nyugat“ körül sorakoznak e gárda leg ki 
válóbb emberei és ez a szám is méltóan 
képviseli a modernek irodalmi törekvéseit. 
Babits Mihály egy nálunk még ismeretlen 
angol költőt Swimburne t mutatja be. No­
vellát Írtak Lengyel Géza (Véletlenek) és 
Móricz Zsigmond (A cica meg a macska) 
Költeményekkel Szép Ernő, Kémény Simon 
és Tóth Árpád szerepelnek. Balázs Bella 
(Dialógus a dialógusról) és Salgó Ernő (az 
ellendráma) essay t írtak. Lukács Gyöigy 
Richard Beer-Hofmann novelláit ismerteti. 
A Figyelőbe Lengyel Géza (Közízlés), Laczkó 
Géza (A fehér kőről a pingvinek szigetére), 
Csáthy Géza (Lányi Ernő uj dalai) és Len­
gyel Géza (Hamis romok) dolgai jönnek. A 
havonta kétszer megjelenő folyóirat előfize­
tési ára egy évre 20 kor., félévre 10 korona. 
A kiadóhivatal VII. Akácfa-utca o. szám 
a att van

_ óh maradjunk még, édes néném
.»í ói“ j6?D-«í£ ki,;

Cm „= Mién =.m f»»=m m„. öl,,, 
tannVfinek o'van boldognak érzem maga- 
m” hogy «»into nem le»» térti. =» .»
é,zé“™'G,ermok vagy, simította meg aroit 
Baloené, hiszen szenvedtél már eleget, ború­
ra derű szokott következni, miért lenn a ez
oálad más képen1? . .

Aztán itt vagyok én, ne f9jl* én
élek, addig szivem véré/el is megvódelme
íem bF°,gy.Ä“i»k tel egy«».;, mind . 

kifeiezp' eainle nevetésnek beillő lármávalSä «t «*i» “«tS;
a köz mond it os kutya hűség, ragaszkodás kö
ÖU,?'Mindkét nő elhalványult, mindkettő 

dobogó szivére nyomta a kezét, mikoi_ a 
holdvilág fényében meg jelent egy szép szál
iegónv deli a akja. . .

Fiam — rogyott karjaiba az anya ha­
zaérkezett fiának, kin- k a rövidre szabott 
1 étesztendai íezyházbüntetésből is e enged­
tek egyett példás magaviseletéért, — lelkem, 
gyermekem, hát kiszabadultál 1 
g Bang Andris elfebéredő arezal nézet. 
Eeiedi Ágnesre - kit édes anyja örömüknek 
első c.illapulása után éli be vezetett:

(Folytatjuk.)

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
(•’chvaroz E. debheczoni bizományos távirati jelentése 

Budapest 1909. február 3. 
Készáru 5 olcsóbb határidők változatla.

1909. okt béri búza
1908. májusi búza .
1909. áprilisi l uza .

10.80—81 

. 13Í60 - ."«1

— Közgazdasági Szemle. Az idén lé­
pett 33 ik évfolyamába ez a folyóirat, amely­
nek nagy érdeme van Magyarország köz- 
gazdasági fellendülése körül. írói magas 
szempontból és szigorú kritikával vizsgá ják 
a gyakorlati élet nagy kérdéseit, amelyik 
körül itt úgyszólván mindegyik megvitatást 
nyer. A Szemle januári száma most jelent 
meg, amelynek gazdag anyagából a követ­
kező dolgozatokat emeljük ki : Rusz Andor: 
A magyar cheque törvény. Kovács Alajos: 
A bányászat és a nagyipar hatása a magyaro­
sodásra, Frenczi Imre: Mária lerózia és 11. 
József ipari politikája. Balkányi Béla:; A 
mezőgazdasági munkásosztály nevelési költ­
ségei. A Közgazdasági Szemlét szerkesztik 
Hegedűs Lóránt és Mandelló Gyula. Kiadja 
a M. T. Akadémia nemzetgazdasági bizott­
sága hozzájárulásával a Magyar Közgazda- 
sági Társaság.

májusi rozs 
1909. októberi rozs . 
1V09. áprilisi rozs .

októberi zab . 
1908. májusi zab . .
1901. áprilisi zab . .
1900. májusi tengeri.

. 9.02—03 

. 10.01 01

8.59—58
7.26-36

Í| DEBRECZEN, Klitemplombixár 

41 Menyasszonyi kelengye.
I Vászon, kész fehérnemű.

4 Női divatárué.
Külön szönyegosztály.::

Óriási választéki u
xxxxxxxVlPPFWwS

Regény-Csarnok.
- |1 A Harmat Créme

Az elhagyottak
(13) Irta: Zlh Sándorné.

Hej Ágnes, most tudom csak, miosoda 
áldás az az, a jó Istennel élni 1
Édes leányom, légy áldott mindörökre, hogy 
engemet erre megtanítottál I

a lenyugvó nap buosusugára arany fá- 
tyolt borított a leány leomló szökő hajára. 
Az asszony macához ölelte, s úgy tartó.iák 
átkarolva egymást. Lassanként leszáll az 
alkonyat, sorjába feltűntek a fényes csilla- 
gok, kigyulladt a hó d ezüst tái yéi’d. h kés
slat dali tó esned volt. .

- Ne menyiünk már be gyermekem ? 
hűvös talál lenni neked az éjjeli levegő 
kérdezte gyöngéden a lánytól Balognő.

ariieiájsttl éa MrágaU kertes,
■élj teljesen ártalmatlan 6a sem .*ft**7Í 

ólmot nem tartalmai, a uf!°TÍd^Í!1!„? 
alatt megszüntet mindenféle “ap]öt. májWtot. 
-attanáat, bóráikét (mitteeen) börbwokat Kl- 
rimitja a rinozoiodni kezdő Mozbórt e ret 
fehérré rimává te üdévé taeri. Legjobb óva»« 
a ..ál é. a aap befolyása eUen —
Sem asfooe tehat nappal le haaznélható Ha­

tása gyors te biitoe

Egy tégely Hermit-Crém I kér.
Kéeslté helye a főraktár t

Htihitts Ini gyógyszertára.
I Dabraeias,

HfiNi SÍ, s yáreiMml **•■*«.

Ej ééüí
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Eladó palota ős hizlaló.

Piacz-utcza 42. szán alatti

Lamprecht palota,
valamint az olajütö mellett fekvő 
iparvágánynyal t llátott, 1200 
drb sertés szakszerű hizlalására 
berendezett 10 kát. hold területű 
hizlaló, melyből

3 hold minta termő szőlő,
— a tulajdonos elhalálozása foly­

tán szabad kézből eladó.
Értekezhelni

Dr. Polgár Dániel ügyvédnél 
Lamprecht palota. Piacz-utcza 42 

Ügynökök kizárva.

Legolcsóbb hetősárlősi forrás.
Zavatzky Leó 

Debreosen, Plaoz-utosa 16 az. 

Bika szállodával szemben.

I bá is gfitask ruhák
nagy választékban.

N6i, férfi és gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehórnemüek.
Olcsó iraki Művirágok 1 Pontos kiszolgálási

Petroleum házhoz szállítói
6 litere* kennákben s

1 liter háztartási ••••?„
1 liter szalon...................... ü *
1 liter csillár . . • • • »
1 liter amerikai csillár olaj 40 ,

a legpontosabban eszközli

Diemberger Gyula
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térel-féle üzlet Hatvan n. 13. sí.
Telefon 621.

Viiylzz! Kikre festett kirakat. Vigyiu!

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a láli idényre, nagy meny 
ayiBégü különféle szebbnél szebb esté 
lyi toaletre, miad megannyi különlegesség.

80 em. széles batizt 42 kr.
lfO cm. széles Indis batizt mmden 

színben 55 kr.
110 em. széles la India batizt selyem

fényű _ f
laO cm. széles Selyem Cristalin 1.25 kr. 
lJO cm. széles Gyapjú Poplin 8 kr. 
120 em. széles Báli szövet 98 kr.
Gyönyörű himzet batiztok 26 kr.
SehveicBi himzet batiztok 86 ^r-
Madeira hímzések 84 “r
Gyönyörű selymek minden színben 70 kr.
Kész estélyi selyem blousok 8.65 kr.
Csipkék, betétek és eeipke kelmék óri­
ási választékban.
Alkalmi vétel csipke blousokban 3.25 kr tói

Molnár V. J. te Társa fiökja
Kossuth ás Batthány-u. sarok szín 

házzal szemben.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utcza 61. szám.
Alaplttatott igOi-tien.

I
Raktáron tart mindennemű hintót é, hajtókocsit 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak.
Javításokat olcsóit <Bs pontosan eszkö- 
xól. — Képes árjegyzék Ingyen és kér- 

mentve.

MERKLERSOMA
-m aay éa esöonyt gyártó ^

Temesvár — Debreczea.
Ajánlja dúsan felsserelt raktárát

törli- ős női csengőkből
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyertneh eserojőhot
-S 1 korona 60 fillértél. —

Kizárólag franezta mdifOzOhbes
nagy választék 8 koronától feljebb.

RUDOLF KRUPICKA
elsO IMergai bOrheztyü-a jür

Prag Weinberge 1225.
(Wasserturm.)

Iri.tgyzéket ingyen és bérmentve küld bárkinek 
kívánatra.

központi brobuehib
Telefon. DEBRECZEN. Telefon 
Piacz-m 'oza, Városház épület.

Gazdaságok és t gyártelepek részére clöirássMrmt
berendezett me itőezekrények. kötsze
rek, deslnficl, ^ószerek Creohn. Car 
bol, mlndenn #m\ ÄÄhl 
cikkek és mttsz ®í®k's®íí® é®-kfá?a
tápporok és FH Äm”S gnmíílárrk:

Fazekas Imre
Villamos-Világitás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és flépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen.Piací-nlcza 

77. óz- az udvarban. 
Telefon az. 667- Telefon az. 667. 
A modern electrotecbnlka minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást éa Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj 

tálán.

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Bau Sybyl

a bel és külföld legelső orvosi tekin­
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bőrt 
frissen megtartja, minden tisztát alan- 
aásot eloszlat, wimerlit, mittesert, 
szeplőt, orrverességet. Az elösmerö 
levelek 100-a igazolja az Bau Sybyl 

fényes hatását.
Egy Üveg ára 4 kor.

Az összeg utánvételével. 
Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknek dús raktáramat ma- 
nicur, fésű és parfüm csikkek kazet­
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagy választék va.tV?.eDJ* 
nvi toillette csikkekben valódi és 
nem valódi fésűk, kefék, franc«* és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I. Tsohlaubes 7.

Stock-Cognac!
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Camis és Stoch I
gőzpároló telepéből, I
BARCOL a.|

Egyedüli Cognao gőz- 
fízne állandó hivatalét] 
vegyi ellenőriét elen>

Kapható minden jobb 
üzletben

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb 02« szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
tatanságai ellem Egy tégely 1 kor. hoseá 

való .Fáy“ szjppan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
l_2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és* külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hasonszem gyógy­

szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenoz
er*ef*»er6BSB61 © 

DEBRECZEN, Kossnth-utosa 8- «
árany «evs*am* gvőgy«enír.

Telelőn sz. 496. Telefon sz. 496.
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üprú hirdetM.
ix

I 10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 

I kiesebb hirdetés 40 filler.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki taiekaiédisnál tessék 
... válasskélysget csalóiéi. •

n

• Zekegegggi szőlőskertben, akiknek diófájuk 
vmn eladó, minél hamarább tudassák azt 
> »Wgktrűitrd.______________ ______

Aromái él Kamatos pörkölt kávék kaphatók 
Fólegyházynál villany üzemű kávé pór- 
kölde ft kirakatban Piaez és Miklós-ulczi 
sarok. _____

Éizvexetőnőnek, anvahelyettesnek ajánlkozik 
intelligens 30 éves csinos, nagyon ügyes, 
kitűnő házi asszony, ki a háztartás min­
den ágazatában jártas, tanyára vagy vá­
rosban vagyonosabb magános úrhoz.

—__4i,«l»i»k#iw Debreozen, Iskola-uteza■aflinaeieKiiw 4. elintézi a iegkénye-
gebb családi ügyeket, nyomozásokat meg- 
flgyeléseket a legnagyobb titoktartás
mellett. Krámer József.

ii

>

CZICAEETTÄZOK!
U>0 dh. hüvely ni kot Ui mentest
Üp hop” OijVJRiz” . ^
Ti sztl “ 10 ).,P« ruf« ?>/ 1H"
Délibáb" lX'h.AitUty" «10

„ Y-jUbrl,, kiilcule^tsstg 16 kv.

k.M.kutó HARMATHVszívavk*Miv«ly

k vAiénUgtiíégek fóVaktárábu n
Pebr€Cf?v fuvérzkcn' ti. 14.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo 

aabban rendez be
FÖLDVÁRI L.

DebPBCzeni első elektrotechnikai gyár és vállalat
Koaanth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kek, Csillárok, Izzólámpák nagybani 

raktára.

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31 ig

es» JlM »gfc-nál.
85 kr. feljebb 

1.30 .

Pavlovlts és Szilágyi
műépítész és építi mesterek építési vállalati 

Debrecxen, Piaez u. 42. (Lámprecht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásberendezé­
sek tervezése- Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Telefon 667.

Tellek ’fél és egyliteres üvegeket bármily
mennyis éget Békés Emil Vörösmarty-utca 
1. szám.

fét esetleg három nagy szoba irodának
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Be­
lenez utcza 13.I

Villamos világítást,
la villamos csengők, házi tele- 
Ilonok berendezésűt és évi kezeié- 
f sót és minden e szakba vágó leg- 

komp ikáltabb munkát úgy helyben 
I mint vidéken a legolcsóbban és 
I szakszerűen — több évi Jótállás 
I mellett vállal

FÖLDES 3ÍDD0D
I elektrotechnikai vállalata

[Debreczen, Nagytrallk udvar
I Minden irányba égő Wolfram lám- 
I pák, ivlámpaszenek, csillárok, izzó- I ámpák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
I Telefon 210. Telelőn 210.

Kész blon-ck . .
, barhet aljak 
, szövet 2 ív „ ,
, uarnet alsó szók. 1.10 , ,
. , , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válaszokban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megrende­
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel
Ferenczy József«
Koesuth-utosa 17. Simonffv ház

Heubaum János *****■•*" -«

Mérlegképes könyvelő ki a könyvelésen ki 
vül ellenőrzési teendőket is végez az üz­
letben felvétetik. Czim a kiadóhivatalban_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ i66p- és gyorsirönöt

Kaiméit ablakok és ajtók eladók Battyány keresünk azonnali esetleg február 
*Mám- ' 15-lkl belépésre.

Hegedűs és Sándor
Debreczen, Kossnth-utcza 11.

BWeszett egy nagy bernáthegyi tarka kutya 
Megtaláló illő jutalomba részesül ha Ver 
bőciy-utczB 8 számnál kézbesíti.

Bárom Sióba előszoba és minden hozzátarto­
zóval május 1 tői kiadó Hunyadi-utca 10. 
Értekezhetni Schmidt zongora raktárában.

Egy udvari két szobás lakás május 1 sőre a 
özécnenyi-utcza 27. sz. a. kiadó. Ériekez-1 
hetni ugyanott az utcai lakásban.

&U4Ú két szobás lakas Verböczy-u. 10.
8 sxobál lakást keresek a Miklós , Kossuth 

Széchenyi- és Piaez-utczán május 1-re. 
Czim a kiadó adandó.

Hériegképes könyvelő nős, igen megbízható 
pénztárnoki, vagy más irodai állást keres 
Czim a kiadóban.

Halmaz-Díváról, Hadház. Vámospérosen és 
Hajdúszoboszlóra tisztességes mngtiéuató 
embert keresek. Könnyű pér zkereset biz 
Jtositva. Czim a kiadóban megiuanato.

JSebPBCzen, Kétmalom-u. 1.
Készít: szabadalmazott be­
ton tömbös szöllölugasoszlo- 

pet, sodronykeritóseket
szabadalmazott ©kőoszlopuk­
kal a legegyszerűbbtől a !•»- 
díszesebbig, nyárilakok, ew- 
lékkertek, teniszpályák, par­
kok, szöllök, gyümölcsösök, 
fácánosok stb. bekerítésére. 
Továbbá kitűnő ruganyos 
sodronyágybetét, szabadal­
mazott, acélsodrony kocsi­
ülést, ökörszájkosarat, sod­
ronyláb törlöt, föld és kavics- 
áthányó rosták, baromfihá- 
zat. kavics és fahordó ko­

sarat, ablakrostélyokat, 
szórórosta szövetet és sza- 

• badalmazott menyezet véd- 
fonatot, tüskéssodronyt, 

zöldre festett erős sodronyhá- 
lót légy és szúnyog ellen itb

Kívánatra nagy képes árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

zives pártfogást kérve

Nenbaner Járás.

önmagát ás gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhustől, elnyálbásodástti, 
görcs és szamár turultól megakarja szabadi- 
tani, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott

KUSU uiell-carameHiStat
a 3 fenyővel

5500 kö ■*egyzöileß bizonyítvány

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fill. 
Kapható Tóth Béla, Mihalovits , Jenő, Mura- 
közy László, Qrósz Nagy Ferencz, Mauthner 
Alfréd gyógyszerészeknél, Jósa és Jéna dro­
gériában Utfehértón .• Trón Gyula gyógy­
szerésznél, Püspökladányban Haraányi Legoa 
gyógyszerésznél.

Száz mázsa gazdasági ozólokra 
krumpli eladó. Gólya-utcza 17.

alkalmas

Boreezet kitűnő, jó házilag készített eladó 
literenként. Czim a kiadóba.

flz őszi és téli idény
újdonságai megérheztEli.

Divatos sima és mintás nói ruha és egyes 
blúzokra való szövetek, napja delainok, 
kis 68 nagy gyapjn kentek, tzines mosó 
szövött és nyomott mintás barettetek, 
flanelek, nagy választék női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban, téli trióé, alsé 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyepje 
Szövetek és mosó áruk nagy választék ban 
beszerezhetők olcsó szabott árak mellett

Nádndvary Lajos
I divat-, vászon-, ftézmll- és rBvidM

raktárában
Piacz-uttza Z8. szám, a Nagy-tőzsde mellett.

Bajustpeirtk s
LéM*

Etemért W M un*.

iS-sßSZ.
növényi *nV—— mf 
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HSttoigyew és

T»Jé»«yes— véd

1 We« « m
essk S-iebes 1 Ife«a • Mr,

Stogy Fspmm

, Kevetttfe-srto&a 8. mu

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvmomdájában Piacz-utcza 49. szám, a főpostával szemben. * i


